ISEG ESTATISTICA | - 2° Ano/Economia-Financgas, 2° semestre, EN 31.05.11
12 Parte - Te6rica — 40 minutos

Cotacdo da 1° Parte: 8 Valores. As respostas sdo efectuadas no espaco a seguir disponivel. A cotacdo das perguntas de

Verdadeiro e Falso é feita sempre da mesma maneira. No decorrer da prova ndo serdo prestados quaisquer esclarecimentos.
N&o pode utilizar calculadora nem qualquer meio de consulta. BOA SORTE!

Nome:

Numero:

Formulario

Axiomatica:  PL1. P(A)>0 P2 P(Q)=1 P3.Se AnB= entdo P(AUB) = P(A)+ P(B)

Var(X) = E(X— )" = E(X?) =45 COUX,Y) = E{(X — )Y — 6, = ECXN) ~EQOE(Y); ey = S D)
E(aX +bY) =aE(X)+bE(Y) ; Var(aX +bY)=a®Var(X)+b?Var(Y)+2abCov(X,Y); E(Y)=E,[E(Y | X)];
Funcao geradora de momentos: M, (s)=E(e™); E(X")=M, " (0)

X~Po(A) = f(x) = (e724%) /x! (A > 0,x = 0,1,-); X~B(n,6) = f(x) = (:) 0*(1— )" *(n > 1,x = 0,1,--,n)

_ YUX, " (X, = X)? " X2 :
X~Ex()=>F(x)=1—-e"* (x <0); X :Z':l : S? =z':1( ) =Z':1 - X?%;(n-1)S%=ns?
n n n

X ~ x¢, entdo E(X)=n; Var(X)=2n; Mx(s):(l—Zs)’”’z,s<% . 7, =+8/n; y,=3+12/n

1. Sejam A e B acontecimentos com probabilidade positiva de um espaco de resultados Q. Sabe-se que

quando A se realiza, nao se realiza B. Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com
X na quadricula respectiva:

V F

Acontecimentos A e B sdo independentes

Acontecimentos A e B sdo incompativeis

Se P(B)>0, entéio P(A|B) = 0
P(A-B) > P(A)

[Atencdo: Cada resposta certa vale 2,5 cada resposta errada vale —2,5. A classificagdo desta questdo variara entre
um minimo de zero e um méaximo de 10]

2. Seja X uma variavel aleatéria discreta com fungao de distribuicdo F(x) , fungdo probabilidade f(X) e ae®R
. Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:

V F

F(a+0)=F(a)

Se ¢ € uma funcgédo real de variavel real, Y = ¢(X) é uma variavel aleatéria discreta

f (x) pode assumir valores superiores a 1

F(x) nao tem derivada em nenhum ponto

3. Seja (X,Y) uma variavel aleatoria bidimensional continua com fungéo distribuicéo conjunta F, , (x,y).

Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
vV F

O 1° decil da distribuicdo da v.a. X é o valor k tal que Fy(k) = 0.9

Se existe Var(X) eY = —X, entdo Var(Y) = —Var(X)

Se X e Y forem independentes pode-se garantir que Cov(X,Y)=0

E(X —2Y)=E(X)—2E(Y)seesb6se X eY forem independentes

vsff >



4. Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
\Y F

Se X~U(a,a + 1) entdo a mediana da distribuicdo de X é pu, = 1/2

Seja X~N (u, 02) e considere-se como sucesso 0 acontecimento A = {X < u} . Seja uma
sucessédo de n experiéncias aleatorias independentes. O nimero de sucessos nas n
experiéncias tem variancia igual a n/4

Tem-se Fy,(x) =1—e7*,x > 0 (i = 1,2) entéo X, + Xo~1*(4)

91+92)
2

Se X1~B(n1, 61) e X2~B(n2, 02) entao Xl + X2~B (Tll + n,,

5. Seja (Xl, Xoyyey Xn), n> 2, uma amostra casual simples retirada de um Populacdo X . Indique as respostas

verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
\Y F

A variancia da média da amostra coincide com a variancia da populacéo

2 + |X; + X,,| € uma estatistica

- _ 2
Se X~N(0,1) entdo W = Y1 X; ~/l/?n+1)

Sejam X(1), X(n) respectivamente o minimo e maximo da amostra.

Entdo V x € R, P(X1y > x) < P(X(ny > x)

6. Sejam X;~Po(A;) (i = 1,2) independentes. Demonstre utilizando a fungéo geradora de momentos

que X; + X,~Po(A; + 4,). [Cotagao: 15]

7. Seja (X, X,,---, X,,) uma amostra casual extraida de um Populagdo X com fungdo de distribui¢do
F, (X) Seja ainda T:max{xi}. Obtenha a fungdo de distribuicdo de T como fungdo de F, .

[Cotagéo: 15]



ISEG ESTATISTICA | - 2° Ano/Economia-Financgas, 2° semestre, EN 31.05.11
12 Parte - Te6rica — 40 minutos

Cotagéo da 1° Parte: 8 Valores. As respostas sé@o efectuadas no espaco a seguir disponivel. A cotagcdo das perguntas de
Verdadeiro e Falso é feita sempre da mesma maneira. No decorrer da prova ndo serdo prestados quaisquer esclarecimentos.
N&o pode utilizar calculadora nem qualquer meio de consulta. BOA SORTE!

Nome: Numero:

Formulério

Axiomatica: P1. P(A)>0 P2. P(©) =1 P3.Se AnB=Y entdo P(AUB)=P(A)+P(B)

Cov(X,Y)
OxOy

E(aX +bY) =aE(X)+bE(Y) ; Var(aX +bY)=a®Var(X)+b?Var(Y)+2abCov(X,Y); E(Y)=E,[E(Y | X)];

Funcéo geradora de momentos: M, (s)=E(e™); E(X")=M,(0).

Var(X)=E(X —1)® =E(X*)=u*; Cov(X,Y)=E{(X =1, )(Y = 4, )} = E(XY) = E(X)E(Y); pxy =

X~Po(D) = f(x) = (e7*A*)/x! (1> 0,x = 0,1, ); X~B(n,0) = f(x) = (Z) 0%(1 — )" *(n > 1,x = 0,1,,7)

_ "X, " (X, - X)? " X2 .
X~Ex()=>F(x)=1—-e* (x <0); X :Z':l ; S? =z':1( ) :Z':l ~X?;(n-1)S?=ns?
n n n

X ~ ¢, entdo E(X)=n; Var(X)=2n; Mx(s):(l—ZS)’”’z,s<% . 7, =+8/n; y,=3+12/n

1. Sejam A e B acontecimentos independentes, com probabilidade positiva, de um espaco de resultados Q.
Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:

V F

Acontecimentos A e B sdo incompativeis

P(AIB) =0

Se AUB = Q) entdo A e B constituem uma particéo de €2

P(A|B) = P(4)

[Atencéo: Cada resposta certa vale 2,5 cada resposta errada vale —2,5. A classificagdo desta questdo variara entre
um minimo de zero e um méaximo de 10]

2. Seja X uma varidvel aleatdria continua com funcéo de distribuicdo F(x), func@o densidade de probabilidade
f(x) e aeR. Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:

V F

F(a+0)=F(a)

Se ¢(X) é uma funcao real de variavel real, Y = ¢(X) pode ser uma variavel aleatéria discreta
A respectiva funcdo densidade de probabilidade pode assumir valores superiores a 1

SeF(x+h)>F(x)= h>0

3. Seja (X,Y) uma variavel aleatdria bidimensional continua com fung&o distribuicdo conjunta F, , (x,Y).

Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
V F

O 1° Quartil da distribuicdo da v.a. X é o valor k tal que P(X > k) = 0,75

Se Cov(X,Y) = 3, X e Y ndo sdo independentes

Se existe Var(X) e Y = u — X, entdo Var(Y) = u?Var(X)

Se X e Y forem independentes entdo Var(X — 2Y) = Var(X) + 2Var(Y)




vsff —

4. Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
\Y F

Se X~U(0, 2a) entéo a mediana da distribuicio de X é u, = a
Seja X~N(0,6®2)=>P(X >0) > 1/2

Se X é v.a. que representa o tempo de espera pela m-ésima ocorréncia de um processo de

Poisson com taxa média A, entao X~J;(2m)

Se X1~B(n1, 61) e X2~B(n2, 02) entao Xl + X2~B(Tl1 + n,, Ma.X{Hl, 02})

5. Seja (Xl, Xoyeoey Xn), n> 2, uma amostra casual simples retirada de um Populacdo X . Indique as respostas

verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
\Y F

A variancia da média da amostra tende para 0 quando a dimensao da amostra tende para
infinito

|X o+ X (n)l é uma estatistica
Se X~Bi(1,0) entdao Y = nX~Bi(n, )
EntaioVx € RP(X; >x, X, >x) =[1—-F()]?

6. Sejam X;~Po(A;) (i = 1,2) independentes. Demonstre utilizando a fung&o geradora de momentos

que Xl + XZNPO(Al + Az) [Cotagéo: 15]

7. Seja (xl,xz,m,xn) uma amostra casual extraida de um Populacdo X com func¢édo de distribuicdo

Fy (x) Seja ainda T = max{Xi } Obtenha a fungéo de distribuicéo de T como fungéo de F, . [Cotagéo:

15]



ISEG ESTATISTICA | - 2° Ano/Economia-Financgas, 2° semestre, EN 31.05. 11
12 Parte - Te6rica — 40 minutos V3

Cotagéo da 1° Parte: 8 Valores. As respostas séo efectuadas no espaco a seguir disponivel. A cotagdo das perguntas de
Verdadeiro e Falso é feita sempre da mesma maneira. No decorrer da prova ndo serdo prestados quaisquer esclarecimentos.
N&o pode utilizar calculadora nem qualquer meio de consulta. BOA SORTE!

Nome:

Numero:

Formulario

Axiomatica:  PL1. P(A)>0 P2 P(Q)=1 P3.Se AnB= entdo P(AUB) = P(A)+ P(B)

Var(X) = E(X— )" = E(X?) =45 COUX,Y) = E{(X — )Y — 6, = ECXN) ~EQOE(Y); ey = S D)
E(aX +bY) =aE(X)+bE(Y) ; Var(aX +bY)=a®Var(X)+b?Var(Y)+2abCov(X,Y); E(Y)=E,[E(Y | X)];
Funcao geradora de momentos: M, (s)=E(e™); E(X")=M, " (0)

X~Po(A) = f(x) = (e724%) /x! (A > 0,x = 0,1,-); X~B(n,6) = f(x) = (:) 0*(1— )" *(n > 1,x = 0,1,--,n)

_ YUX, " (X, = X)? " X2 :
X~Ex()=>F(x)=1—-e"* (x <0); X :Z':l : S? :Z':l( ) =Z':1 -X?%; (n-1)S?=ns?
n n n

X ~ x¢, entdo E(X)=n; Var(X)=2n; MX(S):(l—Zs)’”’Z,s<% . 7, =+8/n; y,=3+12/n

1. Sejam A e B acontecimentos incompativeis de um espaco de resultados €, com probabilidade positiva.
Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:

V F

Acontecimentos A e B sdo independentes

P(A|B) =0

Se AUB = Q) entdo A e B constituem uma particéo de €2

A e B também so incompativeis

[Atencéo: Cada resposta certa vale 2,5 cada resposta errada vale —2,5. A classificagdo desta questdo variara entre
um minimo de zero e um méaximo de 10]

2. Seja X uma varidvel aleatdria continua com fungéo de distribuicdo F(x), func@o densidade de probabilidade
f(x) e aeR. Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:

V F

F(a+0)=F(a)

Se ¢(X) é uma funcao real de variavel real, Y = ¢(X) pode ser uma variavel aleatéria continua
A respectiva funcdo densidade de probabilidade pode assumir valores superiores a 1

F(x) ndo tem derivada em algum ponto do seu dominio

3. Seja (X,Y) uma variavel aleatoria bidimensional continua com fungéo distribuicéo conjunta F, , (x,Y).
Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
\Y F

Seja £,0 Quantil de ordem a de umav.a. X,entio P(X > e,) =1 —«a

Se Cov(X,Y) = 0, X e Y sao independentes

Seexiste Var(X) e Y =2 — X, entdo Var(Y) = Var(X)

Se X e Y forem dependentes entdo E(X — 2Y) = E(X) — 2E(Y) — 2Cov(X,Y)

vsff >



4. Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
\Y F

Se X~U(—a, a), entdo a mediana da distribuicdo de X é u, = 0

Seja X~N (u, 02) e considere-se como sucesso 0 acontecimento A = {X < 1°Quartil} . Seja
uma sucessao de n experiéncias aleatérias independentes. O nimero de sucessos nas n
experiéncias tem variancia igual a n/4

Seja X v.a. que representa o numero de ocorréncias num processo de Poisson com taxa média
A, e Y o tempo de espera pela n-ésima ocorréncia. Entdo Y~G(n, A)

Se X~B(n,0),n = 300,60 < 0,001 entdo Var(X) tende assintéticamente para nd

5. Seja (Xl, Xoyyeoey Xn), n> 2, uma amostra casual simples retirada de um Populacdo X . Indique as respostas

verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
\Y F

Se a variancia da média da amostra € igual a 0 a variancia da populacédo também é iguala 0

X,/2 é uma estatistica

~ Xi— 2
Se X~N(u,0?%). entdo Y = >, (_") NJ/%n)

g

Sejam X(l), X(n) respectivamente o minimo e maximo da amostra.

Entdo V x € R,P(X(n) > X) = P(X(l) > x)

6. Sejam X;~Po(A;) (i = 1,2) independentes. Demonstre utilizando a fung&o geradora de momentos

que X; + X,~Po(1; + 1,). [Cotagao: 15]

7. Seja (Xl,Xz,u-,Xn) uma amostra casual extraida de um Populacdo X com fungdo de distribuicdo
Fy (x) Seja ainda T = max{xi } Obtenha a fungéo de distribui¢do de T como fungéo de F, . [Cotagéo:

15]



ISEG ESTATISTICA | - 2° Ano/Economia-Financgas, 2° semestre, EN 31.05. 11
12 Parte - Tedrica — 40 minutos

Cotagéo da 1° Parte: 8 Valores. As respostas séo efectuadas no espaco a seguir disponivel. A cotagdo das perguntas de
Verdadeiro e Falso é feita sempre da mesma maneira. No decorrer da prova ndo serdo prestados quaisquer esclarecimentos.
N&o pode utilizar calculadora nem qualquer meio de consulta. BOA SORTE!

Nome:

Numero:

Formulario

Axiomatica:  PL1. P(A)>0 P2 P(Q)=1 P3.Se AnB= entdo P(AUB) = P(A)+ P(B)

Var(X) = E(X— )" = E(X?) =45 COUX,Y) = E{(X — )Y — 6, = ECXN) ~EQOE(Y); ey = S D)
E(aX +bY) =aE(X)+bE(Y) ; Var(aX +bY)=a®Var(X)+b?Var(Y)+2abCov(X,Y); E(Y)=E,[E(Y | X)];
Funcao geradora de momentos: M, (s)=E(e™); E(X")=M, " (0)

X~Po(A) = f(x) = (e724%) /x! (A > 0,x = 0,1,-); X~B(n,6) = f(x) = (:) 0*(1— )" *(n > 1,x = 0,1,--,n)

_ YUX, " (X, = X)? " X2 :
X~Ex()=>F(x)=1—-e"* (x <0); X :Z':l : S? :Z':l( ) =Z':1 -X?%;(n-1)S?=ns?
n n n

X ~ x¢, entdo E(X)=n; Var(X)=2n; MX(S):(l—Zs)’”’Z,s<% . 7, =+8/n; y,=3+12/n

1. Sejam A e B acontecimentos com probabilidade positiva de um espaco de resultados Q tais que

A N B = @. Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadri-
cula respectiva:

Acontecimentos A e B sdo acontecimentos incompativeis

Acontecimentos A e B sdo acontecimentos independentes
P[(A-B)NB]=0

Se A e B formam uma partigdo de Q ,com P(A) > 0 entdo P(B|A) # 0

[Atencéo: Cada resposta certa vale 2,5 cada resposta errada vale —2,5. A classificagdo desta questdo variara entre
um minimo de zero e um méaximo de 10]

2. Seja X uma variavel aleatéria discreta com funcao de distribuicdo F(x) , funcdo probabilidade f(X) e ae®R
Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:

F(a—0)=F(a)

Se ¢ é uma fung&o real de variavel real, Y = ¢@(X) pode ser uma variavel aleatéria mista
f (x) pode assumir valores superiores a 1

SeF(x+h)<F(x)= h<0

3. Seja (X,Y) uma variavel aleatoria bidimensional continua com fungéo distribuicéo conjunta F, , (x,Y).
Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
V F

O 7° decil da distribuigdo da v.a. X é o valor k tal que Fx(k) = 0.7

Se X e Y s&o independentes entdo Cov(X,Y) = 0,

Se existe Var(X) e Y = —X, entdo Var(Y) = —Var(X)

Se X e Y forem dependentes entdo Var(X — 2Y) = Var(X) + 4Var(Y)

vsff >



4. Indique as respostas verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
\Y F

Se X~U(—a,a + 1), entdo a mediana da distribuicdo de X é u, = 1
Seja X~N(0,6®>) > P(X <o) > 1/2.

Seja X v.a. que representa o numero de ocorréncias num processo de Poisson com taxa média
A, e Y o tempo de espera 5?2 ocorréncia. Entao Y~1?10)

SeX~B(n,0),n=3, 6 =0,5 entdo Var(X) =1,5

5. Seja (Xl, Xy Xn), n>2, uma amostra casual simples retirada de um Populacdo X . Indique as respostas

verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando com X na quadricula respectiva:
\Y F

Numa amostra de dimensao n > 2, Var(X) # Var(X)

2X(1) — X € uma estatistica
Se X~Po(A) entao Var(nX) = nA
EntaioVx ER, P(X; <x,X, >x)=F(x)—[F(x)]?

6. Sejam X;~Po(A;) (i = 1,2) independentes. Demonstre utilizando a fung&o geradora de momentos

que Xl + XZNPO(Al + Az) [Cotagéo: 15]

7. Seja (Xl,XZ,u-,Xn) uma amostra casual extraida de um Populacdo X com func¢édo de distribuicdo

Fy (x)Sejaainda T = max{Xi } Obtenha a funcéo de distribuicdo de T como funcdo de F, . [Cotacdo: 15]



ESTATISTICA | - 2° Ano/Economia-Financas — Exame Epoca Normal - 31.05. 11
22 Parte — Préatica — 80 minutos

Nome: NUumero:

Espaco reservado para classificagdes
1a.(20) 2a.(10) 3a.(10) 4a.(10) T:

1b.(10) 2b.(20) 3b.(20) 4b.(20) P:

1. Estudos efectuados mostram que em determinada regido, 60% das familias gozam o periodo
de férias na praia, e destas, 42% tém pelo menos dois filhos. 35% das familias fazem férias no
campo, sendo de 18%, a percentagem dos que tém dois ou mais filhos. As restantes familias
fazem férias no estrangeiro, havendo 5% destas que tém pelo menos dois filhos.

a) A familia Silva tem trés filhos. Qual a probabilidade de fazer férias no estrangeiro?

b) Num grupo de 20 familias desta regido, escolhidas ao acaso, qual a probabilidade de, pelo
menos metade, ndo fazer férias na praia?

0,7553 [_] 0,2447 [ ] 0,1275 [ ] 0,5956 []



2. A procura didria de esquentadores em certo estabelecimento € uma variavel aleatéria com
funcéo probabilidade:

X 0 1 2

3 4
f(x) a b C b

a

a) Se em 10% dos dias as vendas séo inferiores a uma unidade e em sessenta por cento dos
dias sdo superiores a uma unidade, determine o valor das constantes a,b e c.

a=0.1,b=0.3,c=0.2[ ] a=0.15,b=0.2,c=0.3[_] a=0.15,b=0.1,c=0.5[ ] a=0.2,b=0.1,c=0.4[ |

b) Se o estabelecimento tiver um stock diario de 2 esquentadores e a=0.1, b=0.25, ¢c=0.3 qual 0
valor médio de esquentadores vendidos por dia ?

3. A chegada de avides a um aeroporto, entre as 10 e as 12 da manha, segue um processo de
Poisson de taxa média igual a 5 por hora.

a) Determine a probabilidade de na primeira meia hora chegarem pelo menos 4 avides.

0.7862 [ ] 0.2424 [ ] 0.1088 [] 0.8664 [ ]
b) Uma pessoa chega ao aeroporto as 10:00, olha para o “placard” das chegadas e constata que

0 avido em que vem 0 amigo € o 5° a aterrar depois das 10. Qual a probabilidade de ter de
esperar mais de 40 minutos?




4. Considere que o peso (em gramas) de cada embalagem de determinado produto alimentar pode
ser modelado por uma variavel aleatdria com distribuigdo Normal de média 100 e variancia 81.

a) Qual o peso da embalagem tal que 90% das embalagens estdo acima desse peso?

1115 [ ] 852 [ ] 1148 [] 88.5 ]

b) Numa amostra de 10 embalagens, qual a probabilidade de a mais leve pesar menos de 95
gramas.



ESTATISTICA | - 2° Ano/Economia-Financas — Exame Epoca Normal - 31.05. 11
22 Parte — Préatica — 80 minutos

Nome: NUumero:

Espaco reservado para classificagdes
1la.(20) 2a.(10) 3a.(10) 4a.(10) T:

1b.(10) 2b.(20) 3b.(20) 4b.(20) P:

1. Estudos efectuados mostram que em determinada regido, 60% das familias gozam o periodo
de férias na praia, e destas, 42% tém pelo menos dois filhos. 35% das familias fazem férias no
campo, sendo de 18%, a percentagem dos que tém dois ou mais filhos. As restantes familias
fazem férias no estrangeiro, havendo 5% destas que tém pelo menos dois filhos.

a) A familia Silva tem trés filhos. Qual a probabilidade de fazer férias no estrangeiro?

b) Num grupo de 15 familias desta regido, escolhidas ao acaso, qual a probabilidade de no
minimo 10, fazerem férias no campo?

0,0028 [ ] 0,0124 [ ] 0,9904 [ ] 0,9702 []




2. A procura didria de esquentadores em certo estabelecimento € uma variavel aleatria com

funcéo probabilidade:

X

0

1

2

4

f(x)

a

b

c

3
b

a

a) Se em 35% dos dias as vendas sdo inferiores a duas unidades e em 15% dos dias sdo

superiores a trés unidades, determine o valor das constantes a,b e c.

a=0.1,b=0.3,c=0.2[ | a=0.15,b=0.2,c=0.3[ ] a=0.1,b=0.15,c=0.5[ ] a=0.1,b=0.2,c=0.4[ ]

b) Se o estabelecimento tiver um stock diario de 2 esquentadores e a=0.1, b=0.25, c=0.3 qual 0

valor médio de esquentadores vendidos por dia ?

3. A chegada de avides a um aeroporto, entre as 10 e as 12 da manha, segue um processo de

Poisson de taxa média igual a 5 por hora.
a) Determine a probabilidade de até as 11:30 chegarem menos de 7 avibes.

0.1465 [ ]

0.5246 [_]

0.1367 [|

0.3782 [ ]

b) Uma pessoa chega ao aeroporto as 10:00, olha para o “placard” das chegadas e constata que
0 avido em gque vem 0 amigo é o 5° a aterrar depois das 10. Qual a probabilidade de ter de
esperar mais de 40 minutos?




4. Considere que o peso (em gramas) de cada embalagem de determinado produto alimentar pode
ser modelado por uma variavel aleatéria com distribuicdo Normal de média 100 e variancia 81.

a) Qual o peso da embalagem tal que 80% das embalagens estdo acima desse peso?

92.4 [] 107.6 [ ] 885 [ ] 111.5 ]

b) Numa amostra de 10 embalagens, qual a probabilidade de a mais leve pesar menos de 95
gramas.



ESTATISTICA | - 2° Ano/Economia-Financas — Exame Epoca Normal - 31.05. 11
22 Parte — Préatica — 80 minutos

Nome: NUumero:

Espaco reservado para classificagdes
1la.(20) 2a.(10) 3a.(10) 4a.(10) T:

1b.(10) 2b.(20) 3b.(20) 4b.(20) P:

1. Estudos efectuados mostram que em determinada regido, 60% das familias gozam o periodo
de férias na praia, e destas, 42% tém pelo menos dois filhos. 35% das familias fazem férias no
campo, sendo de 18%, a percentagem dos que tém dois ou mais filhos. As restantes familias
fazem férias no estrangeiro, havendo 5% destas que tém pelo menos dois filhos.

a) A familia Silva tem trés filhos. Qual a probabilidade de fazer férias no estrangeiro?

b) Num grupo de 10 familias desta regido, escolhidas ao acaso, qual a probabilidade de, pelo
menos trés, fazerem férias no estrangeiro?

0,9895 [_] 0,0115 [ ] 09254 [ ] 0,0010 []




2. A procura didria de esquentadores em certo estabelecimento € uma variavel aleatéria com
funcéo probabilidade:

X 0 1 2 3 4
f(x) a b C b a

a) Se em 10% dos dias as vendas sdo inferiores a uma unidade e em setenta por cento dos dias
sdo superiores a uma unidade, determine o valor das constantes a,b e c.

a=0.1,b=0.3,c=0.2[ | a=0.15,b=0.2,c=0.3[ ] a=0.1,b=0.15,c=0.5[ ] a=0.1,b=0.2,c=0.4[ ]

b) Se o estabelecimento tiver um stock diério de 2 esquentadores e a=0.1, b=0.25, ¢=0.3 qual o
valor médio de esquentadores vendidos por dia ?

3. A chegada de avides a um aeroporto, entre as 10 e as 12 da manha, segue um processo de
Poisson de taxa média igual a 5 por hora.

a) Determine a probabilidade de até as 10:42 chegarem pelo menos 6 avides.
0.9229 [] 0.1424 [] 0.8678 [| 0.0653 []
b) Uma pessoa chega ao aeroporto as 10:00, olha para o “placard” das chegadas e constata que

0 avido em que vem 0 amigo € o 5° a aterrar depois das 10. Qual a probabilidade de ter de
esperar mais de 40 minutos?



4. Considere que o peso (em gramas) de cada embalagem de determinado produto alimentar pode
ser modelado por uma variavel aleatéria com distribuicdo Normal de média 100 e variancia 81.

a) Qual o peso da embalagem tal que 70% das embalagens estdo acima desse peso?
104.72 [] 95.28 [] 90.68 [ 109.32 ]

b) Numa amostra de 10 embalagens, qual a probabilidade de a mais leve pesar menos de 95
gramas.



ESTATISTICA | - 2° Ano/Economia-Financas — Exame Epoca Normal - 31.05. 11
22 Parte — Préatica — 80 minutos

Nome: NUumero:

Espaco reservado para classificagdes
1la.(20) 2a.(10) 3a.(10) 4a.(10) T:

1b.(10) 2b.(20) 3b.(20) 4b.(20) P:

1. Estudos efectuados mostram que em determinada regido, 60% das familias gozam o periodo
de férias na praia, e destas, 42% tém pelo menos dois filhos. 35% das familias fazem férias no
campo, sendo de 18%, a percentagem dos que tém dois ou mais filhos. As restantes familias
fazem férias no estrangeiro, havendo 5% destas que tém pelo menos dois filhos.

a) A familia Silva tem trés filhos. Qual a probabilidade de fazer férias no estrangeiro?

b) Num grupo de 10 familias desta regido, escolhidas ao acaso, qual a probabilidade de,
pelo menos metade, ndo fazerem férias na praia?

0,3669 [ | 0,7492 [ ] 0,1662 L] 0,7993 []




2. A procura didria de esquentadores em certo estabelecimento € uma variavel aleatria com
funcéo probabilidade:

X 0 1 2 3 4
f(x) a b C b a

a) Seem 75% dos dias as vendas sdo inferiores a trés unidades e em 10% dos dias sdo
superiores a trés unidades, determine o valor das constantes a,b e c.

a=0.1,b=0.3,c=0.2[ ] a=0.15,b=0.2,c=0.3[_] a=0.1,b=0.15,c=0.5[ ] a=0.1,b=0.2,c=0.4[ |

b) Se o estabelecimento tiver um stock diario de 2 esquentadores e a=0.1, b=0.25, ¢=0.3 qual o
valor médio de esquentadores vendidos por dia ?

3. A chegada de avides a um aeroporto, entre as 10 e as 12 da manha, segue um processo de
Poisson de taxa média igual a 5 por hora.

a) Determine a probabilidade de até as 11:12 chegarem menos de 9 avifes.
0.0688 [ ] 0.8472 [ ] 0.9161 [] 0.1033 [ ]
b) Uma pessoa chega ao aeroporto as 10:00, olha para o “placard” das chegadas e constata que

0 avido em que vem 0 amigo é o 5° a aterrar depois das 10. Qual a probabilidade de ter de
esperar mais de 40 minutos?




4. Considere que o peso (em gramas) de cada embalagem de determinado produto alimentar pode
ser modelado por uma variavel aleatdria com distribuicdo Normal de média 100 e variancia 81.

a) Qual o peso da embalagem tal que 99% das embalagens estdo acima desse peso?
120.93 [] 79.06 [ ] 123.18 [ 76.82 []

b) Numa amostra de 10 embalagens, qual a probabilidade de a mais leve pesar menos de 95
gramas.



